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En vez de estimar el valor de un parámetro, a veces se debe decidir si una afirmación relativa a un parámetro es verdadera o falsa. Es decir, probar una hipótesis relativa a un parámetro. Se realiza una prueba de hipótesis cuando se desea probar una afirmación realizada acerca de un parámetro o parámetros de una población.

Una hipótesis es un enunciado acerca del valor de un parámetro (media, proporción, etc.). 

Prueba de Hipótesis es un procedimiento basado en evidencia muestral (estadístico) y en la teoría de probabilidad (distribución muestral del estadístico) para determinar si una hipótesis es razonable y no debe rechazarse, o si es irrazonable y debe ser rechazada.

La hipótesis de que el parámetro de la población es igual a un valor determinado se conoce como hipótesis nula. Una hipótesis nula es siempre una de status quo o de no diferencia.
[image: image1.png]Se simboliza con el simbolo Ho .Y cuando se desarrolla a prueba se asume que la hipdtesis nula es

verdadera y este supuesto serd rechazado solo si se encuentran suficientes evidencias en base a la
informacion muestral

Siempre que se especifica una hipétesis nula, también se debe especificar una hipdtess altemativa. o una

que debe ser verdadera si se encuentra que la hipdtesis nula es falsa. La hipdtesis altemativa se simboliza

H,_ La hipétesis altemativa representa la conclusion a la que se llegaria si hubiera suficiente evidencia de la
1

informacién de la muestra para decidi que es improbable que la hipdtesis nula sea verdadera, y por tanto
rechazarla. Es siempre opuesta ala Hipdtesis Nula




En toda prueba de hipótesis se presentan 3 casos de zonas críticas o llamadas también zonas de rechazo de la hipótesis nula, estos casos son los siguientes:
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2) Prusha Unilateral con cola hacia la derecha: Ho: it < X;3Hy > X

Zona de rechazo de la Ho

Zona de No rechazo de laHy I Area=a




[image: image3.png]3) Pruba Unilateral con cola hacia la izquierda: Ho: it = X;Hy <X

Zona de rechazo de la Ho

Area=a I Zona de No rechazo de laHy




En toda prueba de hipótesis se pueden cometer 2 tipos de errores:
[image: image4.png]1) Error tipo I se comete ermor tipo |, cuando se rechaza la H. siendo esta realmente verdadera A la
probabilidad de cometer errortipo I, se le conoce como nivel de significacin y se le denota como @

2) Ertor tipo I se comete ermor tipo . cuando no se rechaza la Ho. siendo esta realmente falsa. A la
probabilidad de cometer errortipo Il se le denota como £

El complemento de la probabilidad de cometer error tipo Il se le llama potencia de la prueba y se denota
como1—f

Como resumen se dala siguiente tabla

Se AceptaHy Se Rechaza Hy
H, o5 Verdadera | Decision Comecta | Error de Tipo |

Hy es Falsa Error de Tipo 1 Decision Comecta





Prueba medias de una muestra
Se utiliza una prueba de una muestra para probar una afirmación con respecto a una media de una población única. 
[image: image5.png]Si se conoce la desviacion estandar de la poblacion (¢). la distribucion de muestreo adecuada es la

distribucion normal. Si la poblacion que se muestra es nomal. la distribucion de musstreo sera normal en el
caso de todos los tamarios de la muestra, y el valor estadistico de prusba a utilzar es

i—p

Sila poblacion no es normal, o si se desconoce su forma, se emplea la ecuacion anterior solamente para
tamafios de muestra iguales o mayores 30, es decir, para n 2 30

Sino se conoce la desviacién esténdar de la poblacion (), el valor estadistico de prusba es

i-p
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Nota: Se considera práctico utilizar la distribución t solamente cuando se requiera que el tamaño de la muestra sea menor de 30, ya que para muestras más grandes los valores t y z son aproximadamente iguales, y es posible emplear la distribución normal en lugar de la distribución t.
[image: image6.png]Las anteriores ecuaciones se aplican para poblaciones infinitas, pero cuando la poblacin es finita y el
tamafio de la muestra n constituye més del 5% del tamafio de la poblacion N. es decir

. 100% > 5%
N

En este caso se debe usar el factor finito de correccion para modificar las desviaciones esténdar, por lo
tanto se aplican Ias siguientes ecuaciones para (@) conocida y desconocida, respectivamente.





Ejemplos ilustrativos:

1) La duración media de una muestra de 300 focos producidos por una compañía resulta ser de 1620 horas. 
[image: image7.png]Se conoce que desviacion tipica de la poblacion es 150 horas. Comprobar la hipétesis 4 = 1600 contrala
hipétesis altemativa 4 % 1600 horas con un nivel de significacion de 0,05 si la muestra fue tomada de
5000 focos

Solucion:
Los datos son
n =300

i=1620
=150
=005
N =5000

Las hipdtesis son
Ho:pt = 1600

Hy:p # 1600
Alobservar Hy: 4 # 1600 se trata de una prusha a dos colas, por lo que setiene que calcular:

= =0,025

z

Como se conoce la desviacion estandar de la poblacién o se debe utilzar la distribucion normal. Con lectura
en la tabla para un drea de 0,025 le comesponde un valor Z gy, = 11,96, Se toma en cuenta el valor
positivo y el negativo porque se trata de una prusba de hipétesis a dos colas




Como se tiene como dato el tamaño de la población se tiene que verificar si cumple con la condición para utilizar el factor finito de corrección.
[image: image8.png]. 100% > 5%
N
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Entonces para calcular el valor de Z, se emplea la siguiente ecuacion

prusha

prussa =

2,24

prussa =





Los cálculos en Excel se muestran en la siguiente imagen:

[image: image9.png]A A B C D E F
1| N 5000
2 | n 300
3| x 1620
4 P 150
5| u 1600
6 | Ho:p = 1600
7| Hy:p # 1600
8 a 0,05
9| a 0,025 =B8/2
10| 2
A M 100%>50% 600  =(B2/B1)*100
12| N
13| Zrabla -1.96 =INV.NORM.ESTAND(BY)
14 gop L9 =BI3*1
15| Zprueba = 224  =(B3-B5)(B4/RCUAD(B2))*RCUAD((B1-B2)/(B1-1))
16 |
17





El gráfico elaborado con Winstats y Paint se muestra en la siguiente imagen:

[image: image10.png]oo = 196

Decision: Dado que 2,24 > Z g1 & 1,96 se rechaza la Ho, y porlo tanto se acepta Hy

Zona =

.96




2) La duración media de lámparas producidas por una compañía han sido en el pasado de 1120 horas. Una muestra de 8 lámparas de la producción actual dio una duración media de 1070 horas con una desviación típica de 125 horas. 
[image: image11.png]Comprobar Ia hipétesis 4 = 1120 horas contra la hipétesis altemativa 4 < 1200 horas mediante un error
tipo | de 0,05.

Solucion:
Los datos son
u=1120

1070
s=125
=005

Las hipdtesis son
Ho:p= 1120

Hy:p < 1120

Como se conoce la desviacion estandar de la muestra S se debe utiizar la distribucion t de Student. Con
lectura en Ia tabla para un drea de 0,025 y conn— 1 =8—7 grados de libertad le corresponds un

VaIOr tegp1q = —1,8946. Se toma en cuenta el valor negativo porque se trafa de una prusba de hipétesis a

cola zquierda como se puede observar en la Hy.

Entonces para calcular el valor de t,

orucba 5¢ EMplea la siguiente ecuacion
—u

1070 — 1120
orueba = {35

V8

1131




Los cálculos en Excel se muestran en la siguiente imagen:
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El gráfico elaborado con Winstats y Paint se muestra en la siguiente imagen:
[image: image13.png]a=005





Prueba medias de dos muestras
Las pruebas de dos muestras se utilizan para decidir si las medias de dos poblaciones son iguales. Se requieren dos muestras independientes, una de cada una de las dos poblaciones. Considérese, por ejemplo, una compañía investigadora que experimentan con dos diferentes mezclas de pintura, para ver si se puede modificar el tiempo de secado de una pintura para uso doméstico. Cada mezcla es probada un determinado número de veces, y comparados posteriormente los tiempos medios de secado de las dos muestras. Una parece ser superior, ya que su tiempo medio de secado (muestra) es 30 minutos menor que el de la otra muestra.

Pero, ¿son realmente diferentes los tiempos medios de secado de las dos pinturas, o esta diferencia muestral es nada más la variación aleatoria que se espera, aun cuando las dos fórmulas presentan idénticos tiempos medios de secado? Una vez más, las diferencias casuales se deben distinguir de las diferencias reales.

Con frecuencia se utilizan pruebas de dos muestras para comparar dos métodos de enseñanza, dos marcas, dos ciudades, dos distritos escolares y otras cosas semejantes.

La hipótesis nula puede establecer que las dos poblaciones tienen medias iguales:
[image: image14.png]Hy =z
Las altemativas pueden ser alguna de las siguientes
Hyw#w  Hyw>w Hyw<w

Cuando se conocen las desviaciones estandar de la poblacion o y oy, el valor estadistico de prueba es el
siguiente

z L
prusva
2 g2
o1, %2
ny Ty

Cabe suponer que el valor real de Z, cuando Hy es verdadera, esta distribuido nomalmente con una media

de 0y una desviacion esténdar de 1 (es decir, la distribucion nommal estandarizada) para casos en los que
I suma n; + n es igual o mayor de 30




Para tamaños más pequeños de muestra, Z estará distribuida normalmente sólo si las dos poblaciones que se muestrean también lo están.
[image: image15.png]Cuando no se conocen las desviaciones estandar de la poblacion, y n + nz es menor a 30, el valor
estadistico de prueba es como el que se presenta a continuacion

. L
orusba
2 52
5,53
ny T ny

Cuando los tamaiios de las dos muestras no son iguales, y su suma es menor de 30, la formula para el
valor estadistico de prueba se convierte en

L

t,

orusba

(1= D57+ (5 DS (1, 1
=2 7y

ny
El valor de t cuando Hy es verdadera, tiene una distribucion t con ny +n; — 2 grados de libetad, si se
puede suponer que ambas poblaciones son aproximadamente normales





Ejemplo ilustrativo

La media de las calificaciones de dos muestras de 15 estudiantes de primer semestre en la asignatura de Estadística de la universidad  UTN resulta ser de 7 y 8,5. Se sabe que la desviación típica de las calificaciones en esta asignatura fue en el pasado de 1,5. 
[image: image16.png]Comprobar la hipétesis u; = i contra la hipétesis altemativa y: < uz con un nivel de significacién de 0,025.
Solucion:

Los datos son

ny=n, =15

=7
©,=85

0 =0 =
a=0,025

Las hipétesis son:
Hotpy =y
Hypy <y

Como se conoce la desviacion estandar de la poblacién o se debe utilzar la distribucion normal. Con lectura
en la tabla para un drea de 0,025 le comesponde un valor Z gy, = —1,96. Se toma en cuenta el valor

negativo porque se trata de una prueba de hipétesis a cola izquierda.
Se remplaza valores en la siguiente formula porque se conoce la desviacion estandar de la poblacién o'y el

tamafio de las muestras son iguales y n: + nz es igual o mayor de 30:

%
Zorueba
Zorueba
z, =-274





Los cálculos en Excel se muestran en la siguiente figura:
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El gráfico elaborado con Winstats y Paint se muestra en la siguiente imagen:
[image: image18.png]6n: Se rechaza Ho. ya que Zppuepe
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